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Was passiert, wenn man bei einer Dampfmaschine
den Dampf ablasst?

Dampfmaschine der Firma Escher, Wyss & Co. um 1890

Was bedeuten die folgenden Ausdriicke?

Jetzt solltest du schon ein bisschen Dampf ablassen!...............coiiiiiiii e
jemandem Sand ins Getriebe streuen ... jemanden hemmen................c.ccccooooviviiniviiniiiniiccnnnn,
alle Hebel in Bewegung SEtZen.............cccovouveueeeeeieieeeeeeeee e Mogliche Losungen:
starke Nerven haben
. . hindern, hemmen, sabotieren
eine lange Leitung haben...........ooooriiiii e nur langsam begreifen
. . aufhéren
Nerven wie Drahtseile haben.............cooooviiiiiiiiiii e alle Krafte einsetzen
machtiger sein als
Das funktioniert wie geschmiert. ...........ccccuiiiiiii s kriminell werden
nicht normal sein
am langern Hebelarm Sein............cccoeiiieiii i einsatzbereit sein
nicht mehr weiter kommen
. . i
auf die schiefe Ebene geraten ............cccooeoveeoeeeeeeeeeeeeeeeeeee e otronger werden
. . i alles versuchen
bei ihm ist eine Schraube 10CKer.............oeiiiiiiiiie e unsicher werden
nicht mehr frei handeln kénnen
b= LU =1 ST o uberfliissig und hinderlich
am Schluss sein
griines Licht bEKOMMEN............cocouiiiiiiieice e steile Karriere
regieren
. . i f t, wiitend,
die SChraube @anZIENEN ...........covoeeeee e energiogeladen o
i unuberlegt handeln
iNs Schleudern geraten ........ ..o jahzornig sein
. mit voller Prazision
eine Kurzschlusshandlung begehen................ccooi, tadellos und schnell
gefahrloser Zustand
H H H dumm sein
ihm fehlt eine SiCherung ..., Blanor 4 Macher sein
ins Raderwerk der Justiz geraten ...
Die Diskussion war an einem toten Punkt angelangt. ...
das funfte Rad am Wagen SEiN.........oooi i e e
Seine Mannschaft bildete wieder einmal das Schlusslicht. ...,
Spieler X entpuppte sich als Senkrechtstarter. ...
mit Volldampf an die Arbeit Gehen ...
an den Schalthebeln der Macht SEIN............uiiiiii e
IM grinen BerEiCh SEIN .....ooo i a e e e e e e e e e e e
(o [T BT = g} w4 (=Y 1= 1= o
(o [T I N Lo (oYK=Y 0 g ST A (<] 1Y o
WIE EIN UNIWETK ... et e e et et e e et e e e e e e e e e e et e e ea e e s e seneeaneeens

keine grof3e LEUCKTE SEIN ..ot e e e e e e e e e e e e e e e e e



